Сегодня-Международный женский день

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

KPACHOE

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 56 (11030)

Вторник, 8 марта 1960 года.

Цена 20 коп.

Честь и слава советским женщинам-неутомимым труженицам, активным строителям коммунистического общества, пламенным бор-

(Из Обращения ЦК КПСС в связи с 50-летием Международног

СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Обращение Центрального Комитета КПСС в связи с 50-летием Международного женского дня—8 марта

Дорогие товарищи женщины, пламенные патриотки нашей великой со- | самым решить жилищную проблему. Лишь за один прошедший год рабо-

Славные труженицы — работницы и колхозницы, деятели начки и техники, просвещения и здравоохранения, транспорта, торговли и общественного питания, литературы и искусства! Наши матери, подруги и сестры! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и поздравляет вас с 50-летием Международного жен-

ского дня 8 марта — важной исторической датой в жизни человечества. Полвека тому назад в Копенгагене, на 2-й международной конференции женщин-социалисток, по предложению Клары Цеткин было принято решение об установлении Международного женского дня. С тех пор день 8 марта стал днем солидарности трудящихся женщин всего мира, их единства в борьбе за свободу и равноправие, за мир и дружбу между народами, за

Женщины нашей страны на протяжении всех минувших лет шли в первых рядах борцов за народное счастье. Под руководством Коммунистической партии и великого Ленина они активно участвовали в революционной борьбе против царского самодержавия, помещиков и буржуазии, героически сражались за победу Великой Октябрьской социалистической революции, отважно защищали молодую Советскую власть в суровые годы гражданской войны и иностранной интервенции. Вместе со своими отцами, мужьями и братьями советские женщины восстанавливали народное хозяйство, осуществляли индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. В дни тягчайших испытаний Великой Отечественной войны, вместе со всем народом, на фронтах и в тылу они стойко и самоотверженно ковали победу над фашизмом, отстаивали независимость и свободу народов. Много труда и энергии вложили наши женщины в дело ликвидации последствий войны и в осуществление послевоенных пятилеток. Ныне советские женщины с огромным энтузиазмом отдают свои силы претворению в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС, семилетнего плана, грандиозной программы коммунистического строительства.

Коммунистическая партия и весь советский народ никогда не забудут этих великих заслуг советских женщин и от всего сердца горячо благодарят их за доблестный труд и непоколебимую верность матери-Родине, за беззаветное и пламенное служение ленинскому делу — построению коммунистического общества.

50-летие Международного женского дня 8 марта наша страна встречает в обстановке новых замечательных побед в развитии промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры, в подъеме благосостояния трудящихся. Достижения советских ученых, инженеров, техников и рабочих, осуществивших первыми в мире запуск искусственных спутников Земли и Солнца, космических ракет и межпланетных станций, фотографирование невидимой стороны Луны, вызывают восхищение всего человечества. В завоевание всех этих успехов внесли достойный вклад и советские жен-

Великая Октябрьская социалистическая революция, навсегда покончивне на словах, а на деле обеспечила свободу и равноправие женщин, корен- в чудовищную катастрофу. ом изменила их положение в ооществе. Советская власть камня (на камне не оставила от старых царских и буржуазно-помещичьих закодала и утвердила новые законы, провозглашающие подлинную свободу и равные права женщин и мужчин, но и делает все необходимое для претворения этих законов в жизнь, для улучшения условий труда и быта женщины-матери, для неуклонного подъема благосостояния и культуры советских женщин, расцвета их способностей и дарований.

Замечательным свидетельством признания огромной роли советских женщин в коммунистическом строительстве и глубокого уважения к их политическим правам является активное участие женщин в управлении государством. В составе Верховного Совета СССР 366 женщин, или 27 процентов всех депутатов. В Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся в 1959 году избрано свыше 693 тысяч женщин, что составляет к общему числу депутатов 38 процентов. Миллионы женщин активно участвуют в производственных культурно-бытовых и других комиссиях советских и профсоюзных органов, а также в работе различных общественных организаций.

Из года в год повышается роль советских женщин в народном хозяйстве. Среди рабочих и служащих женщины составляют у нас 47 процентов Особенно много женщин работает в области культуры и охраны здоровья трудящихся. В народном просвещении женщины составляют 69 процентов а в народном здравоохранении — 85 процентов всех работающих.

До революции 86,3 процента женщин нашей страны были неграмотными, их уделом был самый черный и низкооплачиваемый труд. В условиях Советской власти впервые в мире наши женщины обрели неограниченные возможности для получения образования, овладения наукой и культурой, приобретения любой профессии, получения гарантированной работы и равной оплаты за равный труд.

За последние двадцать лет число женщин, имеющих высшее образование, увеличилось почти в пять раз, а имеющих среднее и неполное среднее образование, — в 4,4 раза. В настоящее время в СССР имеется 233 тысячи женщин-инженеров, более 1 миллиона 280 тысяч учительниц около 300 тысяч женщин-врачей, свыше 110 тысяч женщин-научных работников. Немало женщин проявило высокие способности на поп-

рище литературы и искусства. Рост производственной и политической активности женщин сопровождается широким выдвижением наиболее подготовленных из них на руководящую партийную, советскую, хозяйственную и культурную работу

Во всех советских республиках, краях и областях имеется много женщин, успешно работающих секретарями партийных комитетов, председателями исполкомов Советов депутатов трудящихся, министрами, директорами предприятий, председателями колхозов, руководителями научных учреждений, главными врачами больниц, директорами школ, заведующими различных культурно-просветительных учреждений. Необходимо впредь смело выдвигать женщин на руководящую работу, оказывая им всемерную поддержку и помощь в их повседневной деятельности.

Вдохновенный труд советских женщин снискал им заслуженный почет и уважение. Всенародное признание получили передовые производственницы, прославившие Родину замечательными трудовыми достижениями показавшие беспредельную преданность идеям коммунизма — вышневолоцкая прядильщица Валентина Гаганова, председатель колхоза имени Коминтерна Тамбовской области Евгения Андреева, узбекская колхозницамеханизатор Турсуной Ахунова, сталинградская доярка Вера Рыбачек омская свинарка Татьяна Перешивко, харьковская птичница Вера Сидора. Всенародную славу завоевали колхозницы Рязани и многие другие заме-

чательные труженицы нашей страны. За выдающиеся заслуги перед Родиной и народом только в 1955-1959 годах 69.959 женщин награждено орденами и медалями СССР. За это же время звание Героя Социалистического Труда получили 314 женщин. В послевоенный период 24 женщины награждены второй золотой медалью «Серп и Молот».

На небывалую высоту поднята в нашей стране женщина-мать. Ее повседневный, скромный и неутомимый труд по воспитанию подрастающих поколений возвеличен и приравнен к высшим проявлениям героизма и мужества. Свыше 62 тысяч женщин удостоены звания «Мать-героиня» около 6,5 миллиона награждены орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства».

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о матери и ребенке, стремятся всемерно облегчить труд женщины, создать для всех строение коммунизма! семей наилучшие бытовые условия. Успешно решается поставленная партией и правительством задача ликвидировать недостаток в жилье и тем

чие и служащие получили более 2 миллионов 200 тысяч благоустроенных квартир. Около 850 тысяч новых жилых домов было выстроено на селе. Строительство жилищ будет и впредь производиться усиленными

Непрерывно растут в СССР ассигнования на социально-культурные вужды — просвещение, здравоохранение, социальное обеспечение, страхование и выплату пособий многодетным и одиноким матерям. Из года в год расширяется сеть школ, больниц, родильных домов, пионерских лагерей, детских садов и яслей, детских площадок. Только на содержание дошкольных детских учреждений в текущей семилетке выделено свыше

Коммунистическая партия и Советское правительство за последнее время приняли новые решения по дальнейшему улучшению работы детских учреждений, общественного питания, бытового и медицинского обслуживания трудящихся. Успешное выполнение семилетнего плана сделает жизнь советских людей еще более обеспеченной, культурной и радост-

Наш советский народ хорошо начал семилетку. Перевыполнены задания 1959 года — первого года семилетки — по производству промышленной и сельскохозяйственной продукции. Сверх годового плана выпущено средств производства и предметов потребления почти на 50 миллиардов рублей. Один лишь этот сверхплановый прирост превосходит всю промышленную продукцию дореволюционной России.

В 1960 году — втором году семилетки — наша страна будет развиваться еще более стремительно. За один лишь этот год должны будут вступить в строй сотни новых заводов, фабрик, электростанций, шахт и рудников. Произойдет новый значительный прирост производства промышленной, сельскохозяйственной продукции и товаров народного потребления. Рабочий день повсеместно сократится до 7 и 6 часов. По почину передовых рабочих и колхозников ширится социалистическое соревнование за увеличение выпуска, повышение качества, снижение себестоимости продукции, за технический прогресс и всемерное использование скрытых резервов произволства.

Дело чести советских женщин быть в первых рядах всенародного соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение заданий второго года семилетки, показывать высокие образны коммунистического отношения к труду и к воспитанию детей. Советские женщины, как и весь советский народ, должны упорно и неустанно учиться, работать и жить

Для того, чтобы успешно осуществить намеченную XXI съездом КПСС величественную программу развернутого коммунистического строительства, нашему народу нужен прочный мир. В сохранении мира заинтересованы также все другие социалистические страны, все простые люди на земле, все человечество. Война нужна лишь тем, кто наживается на гонке шая с угнетением и эксплуатацией человека человеком, впервые в истории вооружений, кто ради умножения своих барышей готов ввергнуть весь мир

Борьба за мир — это борьба за жизнь и счастье нашего поколения и поколений, идущих нам на смену. В наше время, когда социализм стал нов, унижавших и оскорблявших достоинство женщин. Она не только соз- мировой системой, когда соотношение сил изменилось в пользу социализма, существует реальная возможность навсегда вычеркнуть войну из жизни человеческого общества.

Советское правительство, руководствуясь ленинскими принципами мирного сосуществования государств с различными социальными системами, настойчиво и последовательно борется за прочный мир, за сотрудничество и взаимопонимание между народами, за мирное решение спорных международных проблем. Вместо гонки вооружений оно предлагает разоружение, мирное экономическое и культурное сотрудничество. Миролюбивую политику Советского Союза поддерживают все, кому дорога собственная жизнь и жизнь любимых и близких, кому дороги материальные и духовные ценности, созданные гением человека.

Исторический визит главы Советского правительства Н. С. Хрущева в США осенью 1959 года, внесенные им в Организации Объединенных Наций от имени Советского правительства предложения о всеобщем и полном разоружении содействовали потеплению в международных отношениях. Неуклонно продолжая курс на дальнейшее смягчение международной обстановки, сессия Верховного Совета СССР в январе этого года приняла закон о новом значительном сокращении наших вооруженных сил в одностороннем порядке. Этот закон единодушно одобрен всем советским народом и высоко оценен народами всех стран, как акт величайшего гуманиз-

Советские люди надеются, что это смелое и благородное решение послужит побудительным примером для всех государств и в первую очередь для великих западных держав. Теперь дело за ними.

Поездка Н. С. Хрущева в страны Азии еще и еще раз показала, как высоко оценивают миролюбивую политику Советского Союза все народы, борющиеся против империализма и колониализма.

Все народы ждут от предстоящей встречи глав правительств великих держав положительных результатов, которые вселили бы в людей нашей планеты уверенность в прочном мире, чтобы люди всех стран и континен-

тов могли сказать: «Войне пришел конец на вечные времена!». Горячо поддерживая миролюбивую внешнюю политику своей родной Коммунистической партии и Советского правительства, отдавая все силы мирному созидательному труду, советские женщины вносят неоценимый вклад в дело дальнейшего упрочения мира и дружбы между народами,

установления между ними доверия, сотрудничества и дружбы. Воспитанные в духе пролетарского интернационализма, советские женщины проявляют глубокие чувства подлинно братской солидарности со всеми народами, борющимися за свою свободу и независимость, со всеми трудящимися, выступающими против капиталистической эксплуатации, в защиту своих жизненных интересов, со всеми женщинами капиталистических, колониальных и зависимых стран, требующими равного положения в обществе. Советские женщины радуются каждому новому успеху, достигнутому народами мира в борьбе против эксплуатации, угнетения и колониального рабства.

С каждым годом расширяются дружественные связи советских женщин с женщинами зарубежных стран. Необходимо и впредь укреплять эти связи, крепить узы дружбы и братства между народами, всемерно содействовать развитию дружественного сотрудничества между народами, утверждению вечного мира на земле.

Дорогие товарищи женщины, матери, подруги и сестры! Будьте всегда верны светлым идеалам коммунизма, идеалам свободы и независимости, мира и дружбы между народами. Крепите нерушимую солидарность с женщинами всех стран. Пусть священный огонь материнской любви восстанет во всем мире про-

светлое будущее и счастье наших детей, за торжество разума и справелливости! Честь и слава советским женщинам — неутомимым труженицам, активным строителям коммунистического общества, пламенным борцам за мир!

тив войн, воодушевит сердца всех людей на борьбу за мир и дружбу, за

Да здравствует Международный женский день — 8 марта! Да здравствуют трудящиеся женщины всего мира! Да здравствует наша могучая советская Родина, оплот мира, демокра-

тии и социализма! Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за по-

> ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Для нашей дружбы нет границ и расстояний

Многотысячный митинг трудящихся Москвы во Дворце спорта

Миссия доброй воли в страны было видеть, сказала студентка, как Советские люди могут по праву гор-Юго-Восточной Азии успешно завер- восторженно приветствовали Вас диться тем, что они оказывают пошена. Миллионы советских людей юноши и девушки Индонезии, ко- мощь дружественному народу Индонеослабным вниманием и интере- торых вы назвали «цветом стра- незии. В этом ярко проявляется ом следили за исторической поезд- ны, строителями новой жизни», ка- марксистско-ленинский кой Председателя Совета Министров∣кой бурей оваций встречали Вас ты-|интернационализма, осуществляепрогрессивным человечеством они пригласили индонезийских студенпригласия и пригласия и пригла итоги этого визита дружбы и мира. будем очень рады видеть их в на-Свыше 15 тысяч москвичей при-шло во второй половине дня 5 мар-бы народов. У советских юношей и та во Дворец спорта Центрального девушек миллионы друзей за рубетадиона имени В. И. Ленина. Здесь жом. С каждым днем их становится обрались рабочие заводов и фаб- все больше. Для нашей дружбы нет рик, новостроек, ученые, деятели границ и расстояний. культуры, представители обществен-

ных Севетов СССР и союзных республик, маршалы Советского Союва, генералы и офицеры Советской Армии, а также иностранные дип-

поматы, журналисты. Под сводами обширного дворца раздались бурные аплодисменты, когда в президиуме появились Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, Д. С. Коротченко, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский. Присутствующие стоя горячо приетствовали советских руководите-

С успешным завершением исторического визита в страны Юго-Во- были больше всего. вительства сердечно поздравил в воей вступительной речи первый секретарь Московского городского

— Визиты дружбы Никиты Сергеевича, беседы с руководителями, стречи и выступления перед простыми людьми дружественных тран способствуют ослаблению международной напряженности, укреппению связей и сотрудничества между государствами. В них наглядно проявляется мудрость миролюбивой политики нашей Коммунистической партии и Советского правительства, оржество ленинских идей о мирном осуществовании государств с разичным общественным строем.

От рабочих Москвы выступил

нялись наши сердца, когда мы читали лубиной сознаем мудрость полити- изумляют все человечество. ки нашей партии и правительства, пление мира.

Представитель Н. С. Хрушев.

дружбы и бескорыстной помощи.

сапитализмом.

ветского правительства от лица уче- Во всем мире. цветание всех народов. Нас безгра- зии. Пребывание здесь, сказал он, нас странах. от трудолюбивые и независимые на- долюбивом и талантливом народе. олы Юго-Восточной Азии.

успехов в работе на благо великой Теперь Индонезия независимая оциалистической Родины и совет- страна и ее народ набирает силы, кого народа пожелал главе Совет- развиваются экономика и культура. кого правительства Н. С. Хрушеву Нам было приятно это видеть, и мы гоораб треста «Мосжилстрой» С. А. радовались успехам индонезийцев. Кулов. Строители Москвы, сказал Напомнив о подписанном новом он, окажут сердечный прием пригла- соглашении об экономическом и техшенным Вами зарубежным специа- ническом сотрудничестве листам и по-братски поделятся с СССР и Индонезией, Н. С. Хрущев ими своим опытом.

молодежи. Нам особенно приятно своих официальных выступлениях.

С. Хрущева. Вместе со всем сячи студентов в Джокъякарте. Вы мый нашим народом на практике.

ных организаций, учащаяся моло- когда на трибуну поднялся Председежь.

В зале — советские государст- венные деятели, депутаты Верхов- речь была выслушана с исключи- придется не раз разинуть рот от изумления, ахать и удивляться торем. В совета министров СССР изумления, ахать и удивляться торем. В совета министров СССР изумления, ахать и удивляться торем. В совета министров СССР изумления, ахать и удивляться торем. В совета министров СССР изумления, ахать и удивляться торем. тельным вниманием.

> Азии, сказал Н. С. Хрущев, сего- экономику и культуру. дорогую нам Москву, и рады доло- незию, Председатель Совета Минижить вам, что задание партии и стров СССР подчеркнул, что в направительства выполнено. При стоящее время открывается новая деятели, представители широкой общественности Индии, Бирмы, Индо- ношения и сотрудничество между незии и Афганистана передавали нашими странами полезны не только дружеские приветствия и добрые для народов обеих стран, они являпожелания советскому народу борцу за мир. С большой радостью я пления мира и осуществления на передаю вам, дорогие москвичи, всем советским людям сердечные приветствия и пожелания народов дружественных стран Востока.

Поездка в Индонезию, где мы проточной Азии главу Советского пра- нами по приглашению президента господина Сукарно, была исключительно полезной и плодотворной. Инициатива президента Сукарно накомитета КПСС В. И. Устинов. Он шла горячую поддержку со стороны правительства Индонезии всего народа. Нас, представителей Советского Союза, можно без преувеличения сказать, встречали в Индонезии как близких друзей, побратски. В далекой Индонезии, как и в других странах Востока, с большой признательностью подчеркивалась великая роль страны Советов, ее героического народа в борьбе за свободу и счастье человечества, в борьбе за мир. Это признание — великая честь для нашего народа, совершившего подвиг всемирного зна-

Глава Советского правительства тарший вальцовщик завода «Серп отметил, что Советская страна пер-. Молот» Л. Я. Садиков. Обращаясь вой проложила путь в новый мир, Никите Сергеевичу, он сказал: ясно указала главное направление

тчеты о том восторженном приеме, стьяне, прогрессивная интеллиген- гического комбината в Бхилаи. Прекоторый был оказан Вам простыми ция, трудовой народ, но даже про- жде Бхилаи был маленькой дереподьми и государственными, обще- тивники социализма видят, что Со- вушкой с несколькими десятками ственными деятелями Индии, Индо- ветский Союз, идя по пути строи- ветхих домиков. А теперь рядом с незии, Бирмы и Афганистана. Мы тельства коммунизма, стал величай- ним вырос целый новый город, в колюди мирного труда, и мы с особой шей державой мира, успехи которой тором особенно чувствуется мощное

Н. С. Хрущев цитировал лалее направленной на сохранение и укре- опубликованный недавно локдал сенатской комиссии США, содержащий прославленного откровенное признание выдающихся авода передал горячий привет от успехов СССР. Нелегко дались амеимени рабочих, всех трудящихся риканским сенаторам эти признатолицы дружественным народам ния! — продолжал он. Успехи Соех стран, которые посетил Предсе- ветского Союза повергают в смятеатель Совета Министров СССР ние идеологов и политиков капиталистического мира. Их страшит, во-Порогой Никита Сергеевич! — первых, что Советский Союз в недааявила доярка колхоза имени XX леком будущем бесспорно догонит и партсъезда Кунцевского района Мо- перегонит Соединенные Штаты по сковской области Л. А. Сысоева. — уровню развития экономики; во-втовы снова в Москве, рядом с нами. рых, что по мере роста экономичето волнует и радует нас. Колхоз- ского могущества Советского Союза подчеркивает, что беседы, которые ники Подмосковья сердечно поздрав- неизмеримо возрастут размеры его он вел с премьер-министром Индии, ляют Вас с возвращением на Роди-|помощи бывшим колониальным и за- | вновь подтвердили, что внешнеповисимым странам; в-третьих, что литический курс Советского прави-Нам близки стремления народов народы Азии, Африки и Латинской тельства, его борьба за мир и друж-Азии к свободе и независимости. Мы Америки, борющиеся за независи- бу между народами, находят в Инрадуемся их успехам в строительст- месть своих стран, видят в Совет- дии должное понимание. Советское ве новой жизни и протягиваем руку |ском Союзе образец того, как можно | правительство также с уважением за короткий срок совершить переход относится к миролюбивой политике Мы, говорит колхозница, уверен- от отсталости к прогрессу. Сделав Республики Индии. От имени Советно смотрим в свой завтрашний день: первые шаги по пути своего незави- ского _ правительства, говорит он несет нам новые успехи в строи- симого развития, познав первые Н. С. Хрущев, я передал приглашесельстве светлой и счастливой плоды жизни без иностранных угне- ние премьер-министру Индии г-ну жизни, в мирном соревновании с тателей, народы Востока никогда не Неру вновь посетить Советский Со-На трибуне — начальник лабо- колониализма. Они не одиноки в в связи с его согласием побывать у атории специального конструктор- своей борьбе против империалисти- нас с визитом. кого бюро по агрегатным станкам и ческих колонизаторов, так как знавноматическим линиям Московского ют, что у них есть верные и могу- СССР останавливается далее на своородского совнархоза В. Г. Люль- чие друзья — народы социалисти- ем пребывании в Бирманском Союенко. Он приветствовал главу Со- ческих стран, прогрессивные силы зе. Как официальные лица, так и

ично радует, что эту политику Со- обогатило наши представления об етского Союза горячо поддержива- этой замечательной стране, о ее тру-Мы увидели, что Индонезия — это Доброго здоровья и дальнейших страна большой древней культуры.

межлу сказал, что помощь Советского Со-Взволнованную речь произнесла юза высоко оценена индонезийским тудентка Московского университета народом, его правительством. Глава Олия Либцева. Она приветствовала государства президент Сукарно от-Н. С. Хрущева от имени советской мечал это как в беседах, так и в

лонизаторы могли силой навязывать свою волю народам Азии. Африки. Латинской Америки и, давая гроши получать колоссальные барыши. И Горячая овация вспыхнула в зале, господам колонизаторам, речь была выслушана с исключи- сни освобождаются от чужеземного гнета и обретают политическую не-После длительной поездки с визи- зависимость, когда они создают свою гом дружбы в страны Юго-Восточной государственность, развивают свою

дня мы возвратились на Родину, в Касаясь итогов поездки в Индовстречах с нами государственные страница в советско-индонезийских отношениях. Эти пружественные отпрактике принципов мирного сосушествования.

Думаю, заявил Н. С. Хрущев, что все советские люди с удовлетворением восприняли сообщение о том, что Советский Союз вновь посетит национальный герой Индонезии, выдающийся государственный деягель Востока наш друг Сукарно. Принял также приглашение ехать в Советский Союз первый министр правительства Джуанда. Эти визиты будут способствовать дальнейшему укреплению дружественных отношений между

нашими странами. Далее Н. С. Хрущев говорит о воем пребывании в дружественной премьер-министру благодарность Индии г-ну Неру за сердечный прием. Продолжительные беседы, которые мы имели с ним, отмечает Н. С. Хрущев, способствовали достижению лучшего взаимопонимания и еще большему укреплению дружественных отношений между нашими

Рассказывая о своей поездке по — Чувством великой радости напол- прогрессивного развития общества. Индии, Н. С. Хрущев делится впе-Теперь не только рабочие, кре- чатлениями от посещения металлурдыхание новой строящейся Индии. Советский напол на опыте собственной истории хорошо знает, что без тяжелой промышленности, без больших заводов, фабрик, комбинатов ни одно государство не может успешно развивать свою экономику. В тяжелой промышленности — сила и мощь страны, основа ее независимости. Там, в Бхилаи, замечает Н. С. Хрущев, лозунг, которым индийцы выражают свои чувства по тношению к советской стране Хинди-руси бхай-бхай», получает свое наглядное выражение.

Глава Советского правительства позволят вновь одеть на себя ярмо юз, и мы выражаем удовлетворение

Председатель Совета Министров простые люди, заявляет Н. С. Хруных. инженеров, техников и всей Говоря о пребывании в Индоне- щев, встречали нас очень дружестинтеллигенции столицы. Мы гордим- зяи, Н. С. Хрущев сказал, что дру- венно и тепло. И здесь тоже чувстя тем, говорит тов. Люльченко, что жеские встречи в эгой стране выди- вовалось, как высок авторитет нанаша партия и правительство идут лись в волнующую манифестацию шей социалистической Родины, как авангарде борьбы за мир, за на- нерушимой дружбы народов Совет- внимательно прислушиваются к ее циональную независимость, за про- ского Союза и Республики Индоне- голосу даже в таких отдаленных от

> Напомнив о своих встречах с президентом Бирманского Вин Маунгом, премьер-министром генералом Не Вином, премьер-министром У Ну, паргия которого получила подавляющее большинство голосов на едавних всеобших выборах, Н. С. Хрущев сказал: Мы покидали Рангун с чувством искреннего удовлетворения, так как еще раз убедиись, что отношения между Советским Союзом и Бирмой находятся на правильном пути. По основным вопросам борьбы за мир, борьбы против колониализма мы имеем общую линию. Наши цели совпадают, это нашло свое подтверждение и в совме-

(Онончание на 2-й стр.)

языке.

нет границ и расстояний

стном советско-бирманском коммюнике, опубликованном в связи с нашей поездкой.

H. С. Хрущев сообщает, что пре-зидент Бирмы У Вин Маунг и ее нынешний премьер-министр генерал Не Вин с удовольствием приняли приглашение Советского правительства побывать в СССР.

Очень хорошо, говорит Н. С. Хрущев, нас встречали в Афганистане. Четыре года тому назад я был в Афганистане и хорошо помню Кабул того времени. За этот срок там произошли большие изменения. Построено много современных домов и служебных зданий, сооружен ряд промышленных предприятий. Центральные улицы столицы покрылись асфальтом. По дороге в Кабул и в городе многие афганцы приветствовали нас не только на своем родпом языке, но и на нашем русском

За короткое время пребывания в Афганистане у нас состоялись весьма полезные для обеих сторон беседы с королем Афганистана Мухаммед Захир Шахом, с премьер-министром королевского правительства Мухаммед Лаудом и другими государственными деятелями Афганистана. Эти беседы, проходившие в духе взаимопонимания и серлечности, булут способствовать дальнейшему укреплению дружбы и сотрудничества между нашими странами, упрочению мира на Ближнем и Среднем Восто-

В заключение Н. С. Хрущев говорит, что его визит в Индию, Бирму, Индонезию, Афганистан еще раз продемонстрировал растущую и крепнущую дружбу народов Советского Союза с народами Востока на основах мирного сосуществования, совместную решимость в борьбе за

(Онончание. Начало на 1-й стр.). | дальнейшее ослабление международной напряженности, за упрочение

> Теперь уже все признают, что Советский Союз является знаменосцем мира, подчеркивает Н. С. Хрущев. С ним в одной шеренге идут великий народный Китай и другие социалистические страны. С наминароды Востока, вставшие на путь независимого и мирного развития.

> Впереди предстоят серьезные и важные переговоры сначала с государственными деятелями Франции, с президентом де Голлем, а несколько позднее с государственными деятелями США, Англии и Франции.

Советский Союз идет на эти переговоры с полной готовностью совместно с другими государствами искать пути к дальнейшему ослаблению международной напряженности, к мирному урегулированию спорных вопросов. Мы, со своей стороны, делали и делаем все необходимое, чтобы создать благоприятную атмосфе-

ру для предстоящих переговоров. Н. С. Хрущев провозглашает здравицу в честь дружбы советских народов с народами Индии, Индонезии, Бирмы и Афганистана, всех стран, борющихся за укрепление своей независимости, в честь мира во всем мире.

Выступление товарища Н. С. Хрущева неоднократно прерывалось горячими продолжительными аплоди-

Митинг во Дворце спорта явился замечательной демонстрацией единства советских людей, их сплоченности вокруг Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинского Центрального Комитета, Советского правительства, неутомимо отстаивающих дело мира и дружбы между народами.

Торжественное заседание в Томске, посвященное Международному женскому дню — 8 марта

Вчера в областном драматическом (седания Президиума ЦК КПСС. театре состоялось торжественное заседание, посвященное Междуна-родному женскому дню — 8-е мар-

Зал театра празднично украшен. За столом президиума — представители партийных, советских и общественных организаций, женщиныпередовики производства и активные общественницы г. Томска.

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся предложение об избрании в почетный президиум за- ластной филармонии.

С докладом о 50-летии Международного женского дня выступила секретарь Томского горкома партии Е. В. Ивченко. Затем под звуки горнов входят в зал пионеры Томска. Юные ленинцы поздравляют участников заседания с праздником, обещают отлично учиться.

После заседания состоялся большой концерт, в котором приняли участие коллективы хуложественной самодеятельности и артисты об-

Уважаемый человек

менем.

чинается рано: когда в окнах домов только вспыхивают первые огоньки, она давно на ногах. Жители переулков Ванцетти, Совпартшнольного, Вазарного, 1905 года, улицы К. Маркса и других хорошо знают эту приветливую женщину: Мария Яковлевна Астахова работает почтальоном в первом городском отделении связи гор. Томска. Вот уже почти два десятка лет она аккуратно доставляет корреспонденцию адресатам своего района.

Большую и нелегкую жизнь прожила Мария Яковлевна. В первые дни Великой Отечественной войны ушел на фронт ее муж — Константин Матвеевич, и на руках Марии Яковлевны осталось трое детей.

- Трудно приходилось мне одной в те годы, — вспоминает сейчас Мария Яковлевна, — но так было не только в нашей семье. Сколько женщин, проводив своих мужей, столкнулись с трудностями, но они не растерялись, выстояли. Мы не имели права опускать руки. Тем, кто защищал нас с оружием в руках, отдавал за нас свою жизнь, было труднее...

Все время, все силы отдавая работе, она находила время и для воспитания своих детей.

Труд. Он приносит радость, он облагораживает каждого человека. Вез него немыслима наша жизнь, без него невозможно познать радость. Свою жизнь Мария Яковлевна отдала тру-ду — скромному, быть может, не так заметному, но очень нужному людям. И у своих детей Мария Яковлевна воспитывала любовь и уважение к тру-

Старшая дочь Марии Яковлевны — Капитолина — после

День Марии Яковлевны на- сокончания средней школы пошла работать для фронта, все для победы»этой мыслью жили тогда все советские люди, и по примеру матери Капитолина трудилась на заводе, не считаясь со вре-

> Но чтобы быть в числе лучших на производстве, нужно учиться. И вот по совету матери Капитолина поступила в техникум. Много бессонных ночей после трудовой смены просидела она за книгами, но рядом всегда была мать. И на всю жизнь запомнила Капитолина слезы радости и горпости в главах матери, когда она принесла домой маленькую книжечку в темно-синем переплете - диплом техника-технолога.

По пути, выбранному старшей сестрой, пошла и средняя дочь Марии Яковлевны - Раиса. Работая и учась, она тоже окончила техникум и теперь трудится в одном из районов Башкирии. А младшая дочь -Тамара, окончив педагогический институт, работает на одном из промышленных предприятий в городе Сталинске.

Быстро летит время. Казалось, совсем недавно, приходя с работы, Мария Яковлевна нянчила своих ребятишек, а вот теперь у всех ее дочерей свои семьи, и она стала бабушкой. Более четверти века отдала Мария Яковлевна труду, воспитанию своих детей. Но она пока и не думает идти на заслужен-

Как и раньше, получают подписчики газеты и журналы, самую разнообразную корреспонденцию. Они знают: Мария Яковлевна доставит почту аккуратно в положенное время.

С. ФЕДОРОВ.

Награждены почетными значками

общественного животноводства значком «Отличник социалистического РСФСР» в Каргасокском районе на- дежда Бойко и Мария Шель.

За высокие показатели в развитии 1 граждены свинарка колхоза «Сибиряк» Линда Вир и колхозницы сельсоревнования сельского хозяйства хозартели «Заря коммунизма» На-

Встреча, посвященная дню 8 марта

Эта встреча была посвящена празднику 8 марта. В зале заседаний Асиновского райкома партии собрались женщины — члены бригад коммунистического труда, лучшие труженицы сельского хозяйства Асиновского района - всего восемьдесят чело-

Итоги работы подвел секретарь райкома КПСС П. А. Савченков, затем с докладом о Международном женском дне выступила секретарь райисполкома З. И. Гусева.

Передовикам были вручены почетные грамоты и памятные подарки. В заключение был дан большой

Для нашей дружбы СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ—

Трудовой подвиг Ольги Никифоровой

ЛЕКТРОЦЕХ завода «Сибэлектромогор» по праву производительности груда — за пять лет. зовут сердцем завода. Работники его обеспечивают электроэнергией, сжатым воздухом, теплом многочисленные пехи предприятия.

На обмоточном участке цеха оживляют вышедшие из строя моторы. Здесь трудятся женщины, в большинстве — молодежь. Но первой у длинного стола, на котором выстроился ряд статоров, над машиной склоняется пожилая женщина. У нее удивительно милое, доброе лицо, приветливые, внимательные глаза. Одна из девушек, сидящих за столом, подняла голо-

ву, чтобы взять секцию обмотки статора, и, видимо, продолжая давно начатый разговор, спросила: — В чем же счастье, тетя Леля? Ольга Осиповна Никифорова, к которой относились

эти слова, улыбнулась. — Это трудно сказать, Люба. — А вы когда-нибудь были счастливы?

— Бывала... Детство у меня было трудное. Отец погиб в первую мировую войну. Пришлось рано думать о том, как заработать кусок хлеба, помочь матери. В 16 лет пошла на биржу груда. Шел 1925 год. С месяц ходила я на биржу зря. Один раз, вижу, при-

О. О. Никифорова.

шел туда высокий человек в кожаной куртке, собрал молодежь и спрашивает: «Хотите учиться в фабзауче?

Межно на заводе «Красный треугольник», можно на

Подошла к нему, говорю: «Хочу туда, где машины

1 руки эстафету славных дел рабочего класса сво-

делают, очень стараться буду». Как выдержала экза-

мены да вошла первый раз в заводской цех — тут и

ей страны. Взяла, чтобы плечом к плечу с миллионами

советских людей восстанавливать хозяйство, строигь

сила». В его цехах появились новые машины, новая

моторов. Новый тип машины — новые поиски и успе-

хи. В этих поисках, преодолении трудностей росла и

когда на Советскую страну напали фашистские варва-

ры. Вместе с коллективом завода Ольга Осиповна вы-

ехала в Томск. Здесь предстояло в короткое время по-

строить завод. Его продукцию — моторы — ждали на

рала из-под снега кирпичи и грузила их на автомаши-

ны. Кирпич отправляли к пустырю, где строили три

корпуса нового завода. У корпусов были только стены...

В ноябрьский день сурового 1941 года к Ольге Оси-

- Оля, пойдешь на проверку и ремонт моторов, они

«Цех» по ремонту моторов расположили в конюшне

ипподрома. Каждая деталь машины обжигала руки, по-

тому что все «отопление» состояло из электроплитки,

которую поставили у ног обмотчицы. Но моторы

Моторы после длинного пути — от Ленинграда до

Томска — отсырели, у них были оборваны концы сек-

ций. Но, видно, и в пути их берегли пуще, чем себя,

Ольга радовалась, когда, взяв машину, убеждалась, что

ремонт небольшой, что скоро мотор пойдет в цех за-

вода, поможет дать больше продукции тем, кто за-

щищает Родину. Зимой 1942 года обмоточный участок

перевели в цех, который к тому времени закрыли кры-

шей. У станков стояли жаровни с углем: погреешь ру-

Письмо из Ленинграда обмотчице Никифоровой при-

несли прямо к месту работы. Она очень ждала этих

писем. В осажденном Ленинграде оставались мать и

ны вырвали нас из осады. А ты, не знаю, как и напи-

Ольга охватила руками ледяной статор мотора, опу-

И снова проворные руки укладывают обмотку в пазы

статора. Моторы нужны для фронта, для победы нал

теми, кто отнял мать, брата, угрожал родному Ленин-

комясь с грандиозными цифрами семилетнего плана

развития нашей страны. Трудности послевоенных лет

позади. Страна идет вперед гигантскими шагами. Пря-

мые стрелы линий, показывающих темпы роста народ-

ного хозяйства страны, устремлялись круго вверх. Циф-

ры плана, разработанные родной Коммунистической

партией, призывали к новым победам во имя светлого

В дектив завода «Сибэлектромотор» наметил рубе-

жи, которые предстоит взять в семилетке. В два с лиш-

ним раза будет увеличен выпуск продукции, будут

освоены новые виды могоров. Моторостроители обяза-

лись выполнить семилетнее задание по уровню произ-

водства валовой продукции за четыре года, по росту

ЕЛИКАЯ ЦЕЛЬ рождает великую энергию. Кол-

коммунистического будущего.

...Эти суровые дни Ольга Осиповна вспомнила, зна-

Ничего, я сейчас, сейчас, — зашептала Ольга.

сать, не жди ни мать, ни брата. Они погибли...»

стила на него голову. Подруги подошли к ней.

«Дорогая Оленька, — писала соседка. — Наши вои-

ки — и пальцы снова начинают двигаться.

испытывали, и Ольга Осиповна исправляла машины.

А фронт требовал электрооборудование.

нужны к станкам нашего завода.

повне подошел один из руководителей завода:

С УХОЙ СИБИРСКИЙ мороз обжигал лицо, ледене-ли руки. Вместе с подругами Никифорова выби-

Рос и расширялся ленинградский завод «Электро-

Страна требовала более мощных, более совершенных

Это мужество понадобилось ей и в дни испытаний.

было мое первое настоящее счастье... АК В МОЛОДОСТИ Ольга Никифоро

мужала дочь рабочего Ольга Никифорова.

фронте больше, чем хлеб

«Капли воды, сливаясь, рождают ручей. Родники нэродной инициативы, успех каждого работника у его станка рождают общую победу». Так думает Ольга Осиповна Никифорова и намечает для себя новые рубежи. Свои добрые мысли она воплощает в хорошие дела. Передовая работница опрокинула обычные представления о возможностях обмотчиц. Во втором году семилетки она выполняет норму на 220-230 процентов. Это итог больших знаний, высокой культуры

В ремонт поступают моторы различных типов и мощностей, сделанные не только на отечественных заводах, но и во многих странах мира. Зачастую к ним нет паспортов. И тогда обмотчица берет заветную тетрадь. В нее Ольга Осиповна заносит электрические и механические данные моторов. Замеряет размеры, ищет схему обмотки.

— Эту схему не всегда легко разгадать, — говорит Ольга Осиповна. — Зачастую и ночью сон бежит от глаз. «В чем секрет соединения?». Хороший помощник

> к инженеру-конструктору Александ-ре Яковлевне Гланц. Содружество опытной работницы и знающего инженера приносит успех: схема машины найдена, расчетные данные получены. Но по каждому вопросу, возникающему в процессе производства,

Иногла Ольга Осиповна обращается

за прислали в ремонт якорь генератора. На нем провод ПБД-2,18. Такого на заводе нет. Ольга Осиповна рассчитывает, какой провод поставить взамен. Советуется с начальником цеха Николаем Романовичем Смирновым и мастером Владимиром Александровичем Макаренко.

— Приступай к обмотке, Ольга Осиповна, все правильно!

Еще важнее выбрать шаблон, на который мотают катушки обмотки. Возьмешь меньше нужного — обмотка не уложится в пазы статора, возьмешь больше — не оденешь крышки мотора, перерасходуешь много провода.

Различны схемы укладки обмотки статора мотора. Ольга Осиповна стремится применять двухслойную при этом экономится медь и улучшаются электрические показатели. Но не хуже укладывает она и однослойную катушечную обмотку, если этого требуют схема и тип машины.

Тщательно подготовившись, передовая обмотчица приступает к работе. Много поучительного в ее приемах. Прежде всего — высокая культура труда. Инструменты и приспособления под рукой.

план смены, очередность операций тщательно проду-Но технические приемы, пусть самые высокие, не принесут успеха, если они не согреты благородной любовью к делу, тем творческим горением; которое не измеришь никакими процентами.

К ОКТЯБРЬСКИМ праздникам в прошлом году на заводе готовились с большим подъемом. И тут лучилась неприятность. Мощный компрессор, подаюший сжатый воздух в литейный цех, вышел из строя. Смирнов собрал актив цеха.

— Мощный высоковольтный двигатель компрессора вышел из строя, товарищи. Что будем делать? Ведь девятого завод должен работать.

— Мы знаем, Николай Романович, — сказала Никифорова, — что ты ищешь добровольцев. Добровольцы найдутся. Считай меня первой. Ведь праздник не всегда меряют количеством веселых минут...

Над городом плыли праздничные напевы, в небо педнимались огни фейерверка. А в компрессорной завода «Сибэлектромотор» все праздничные дни вместе с Ольгой Осиповной трудились ее товарищи. Руководил ремонтом мастер Владимир Макаренко. Когда литейщики вернулись в цех, компрессор был проверен и опробован. «Очень я была в те дни довольна, — вспоминает Никифорова, — ведь цех ни минуты не стоял».

О таких случаях, когда эта простая женщина помогала производству, щедро отдавая людям свои знания и опыт, расскажут не только на заводе «Сибэлектрометор», но и в коллективах насосной станции, карандашной фабрики, в артели «Технохим» и на других предприятиях города. Когда там выходили из строя моторы, Ольга Осиповна выезжала туда, «оживляла» их. Не так давно позвонили на завод из Туганской

— Вышел из строя генератор, пришлите бригаду и, пожалуйста, товарища Никифорову.

Специалист своего дела стремится не только исправить машину, но и обучить тех, кто, плохо зная дело, допустил аварию. Уедет Ольга Осиповна, но не стирается добрый след от ее посещения. Моторы работают четко, а человеку стыдно не беречь машину: он увидел пример настоящего отношения к технике.

Р ЕШЕНИЕ декабрьского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем подъеме сельского хозяйства было встречено советским народом как выражение его мыслей и стремлений. Сильнее забили родники народной инициативы, ярче вспыхнули огни всенародного соревнования. Для электроцеха завода «Сибэлектромотор» помощь сельскому хозяйству — не стороннее дело. Не первый год коллектив ремонтирует моторы и генераторы для колхозов и РТС.

 Ольга Осиповна, — советуются с Никифоровой член партбюро завода слесарь Василий Масленников и председатель цехкома токарь Леонид Тараканчиков, нам колхозные дела не чужие. Как считаешь, чем мы можем помочь селу?

— Посоветуемся с людьми. Леня. — откликается работница. - За экономию материалов мы боремся, значит, вполне можем моторов 400-500 отремонтировать сверх плана из сэкономленных материалов.

Горячо, с подъемом выступила на том собрании Никифорова. Собрание цеха единодушно поддержало предложение отремонтировать во втором году семилетки 500 моторов сверх плана для колхозов. Коллективы цехов, где серийное производство моторов, решили изготовить сельскому хозяйству из сэкономленных материалов 1.000 моторов сверх плана.

 Ну, теперь держись, тетя Леля, — шутил после собрания Василий Масленников. — Выполнение этого обязательства в основном ложится на твой участок.

ВМОТОЧНЫЙ УЧАСТОЙ недаром называют в цехе «тети Лелиным». Все, что узнано, добыто, со-

брано ею по крупицам за долгие годы творческого груда, передовая работница щедро отдает молодежи. Рокруг нее — всегда девушки, за длинным рабочим столом участка - сплошь ее ученицы.

— Ольга Осиповна, — просит дежурный мастер на подстанции Владимир Никифоров. — вот моя сестренка Люда. Она окончила десятилетку и очень хочет у

— Поди, насулил золотые горы, да и про коллектив наш нахвастал. — улыбается Никифорова, — а у меня

Молодые обмотчицы переглядываются, глаза их теплеют. Каждая на себе убедилась, что основа воспитания у Ольги Осиповны не «строгости», а убеждение и привитие интереса к делу, любви к коллективу. Мария Ивановна Швецова была в цехе уборщицей.

Закончив свою работу, она садилась неподалеку от Ольги Осиповны, не спускала глаз с ее ловких рук. Никифорова спросила ее:

— Обмотчицей хочешь быть?

— Что ты, Ольга, — растерялась Мария, — я почти совсем неграмотная. — Это плохо, Маша. Но учиться и мастерству, и

грамоте никогда не поздно. Прошло пять лет. Сейчас Мария Ивановна Швецова - напарница Никифоровой, дает две нормы в смену. Маша Белодед, когда впервые пришла на завод,

мотору прикоснуться боялась. Через два года Мария стала отличной обмотчицей, выполняет норму на 180 —200 процентов. Аня Катунцева пришла в цех из детдома. Училась в ремесленном, проходила практику у Никифоровой и сейчас работает возле нее. — Я встретила здесь материнскую ласку, чуткость

и внимание. — рассказывает она. Только в последние годы более 20 обмотчиц за-

вода прошли школу Никифоровой. Ольга Осиповна добилась того, что весь коллектив обмоточного участка электроцеха, овладев ее передо-

выми методами труда, дает ежесменно до 2 норм К Ольге Осиповне присылают учеников из РТС области, с томских заводов и обских пристаней, из других городов Сибири. Возвращаясь, они увозят не только мастерство обмотчиков, но и твердое стремление ра-

- За вас в коммунизм дороги никто не проложит, — говорит им в напутствие Ольга Осиповна. — Помогайте коллективу выйти в передовые и идите вперед. не сворачивая.

А если кто свернет с прямой дороги? Алла Таратухина думала прожить, не трудясь. **Не** ужилась на заводе. Работать нигде не хотела.

— Пропадет человек, — тревожилась Никифорова и решила поговорить с председателем цехкома Тараканчиковым о том, как вернуть девушку в коллектив, приохотить к труду.

— А я с вами хотел посоветоваться насчет Аллы, обрадовался тот.

Аллу вызвали, и она снова трудится на заводе, учится мастерству обмотчицы.

Сейчас забот у мастерицы прибавилось. На участов прислали четырех школьниц из 43-й школы. Девятиклассницы ознакомились со всеми операциями на ремонте моторов. Особенно пришлось по душе новое дело Галине Казенных. Девочка учится на четверки и пятерки. Мечтает, окончив школу, работать на заводе рядом с «тетей Лелей» и кончать институт заоч-

Рассказ об этой простой жизни был бы не полон, если не упомянуть, что житейская мудрость, любовь к людям дают право Ольге Осиповне воспитывать не только своих учениц. Она — член детской комиссии завкома, член товарищеского суда завода.

Ученик слесаря из первого цеха Александр Гостев— хороший физкультурник, был плохим производственником. Решили судить его за пренебрежение к произ-

водству, за нарушение трудовой дисциплины. Александр на товарищеском суде держался «героем», ошибок не признавал. Гостева решили уволить. После суда Ольга Осиповна остановила парня.

— Подумай, Александр, тебе лишь 17 лет. Чтобы быть настоящим рабочим, надо знать основы профессии, а ты даже техминимума не сдал. Не ту дорогу выбрал, зазнался, а без коллектива пропадешь. Обратись к коллективу, может, пожалеет.

Гостев одумался. Суд пересмотрел дело, ограничился выговором. Парень исправляется.

Н АД ТОМСКОМ дуют теплые ветры, все ощутимее дыхание весны. Ольга Осиповна Никифорова вместе с коллективом электроцеха встала на ленинскую трудовую вахту. В эти дни она особенно чувствует любовь, уважение, признательность родного коллектива. Это заслужено непрерывной трудовой вахтой, которую 35 лет несет Ольга Осиповна Никифорова во имя счастья народа, во имя торжества ком-

нашей школе

Школа № 4 на Мать- классы прошли сетни янге — одна из круп- ребят, вставших в ряды ных в городе Колпаше- активных строителей во. В ней обучается коммунистического обсвыше 900 детей.

В учительском кол- учителя, ныне работаюлективе 38 женщин, щие в этой же школе Они отдают обучению и вместе со своими быввоспитанию подрастающего поколения все свои силы и знания. 23-й год работает

нашей школе Е. И. Пе- коз. А. К. Поспелова. ремитина. У нее уже А. А. Краснякова и друучатся дети бывших ее гие. учеников. «Отцы и деги» с гордостью называют имя своей учительницы. Евдокию Ивановну знают не голько как хорошего воспитателя, но и как агитатора. Она секретарь партийной организации школы. Свыше 15 лет тру-

лится в школе Е. К. Ижовкина. Совмещая работу с заочной учебой в педагогическом институте, она любовно относится к работе на учебно-опытном участке. Е. К. Ижовкина сумела создать хороший кружок юных мичуринцев, которые поддерживают связь со многими школами. научно-исследовательскими учрежде-

Много лет работают в нашей школе учительницы К. Ф. Яковенко, А. С. Бакшеева, Т. И. Поливахина, Т. А. Анд-рианова, М. П. Клепикова и другие. Через их

испытал на себе доброе влияние наших старейучительниц — А. Е. Волковой, ныне пенсионерки, Н. В. Покровской, которая руководит методической секцией русского языка и литературы. Трудясь на ниве на-

шества. В их числе и

шими учителями, — это

Р. В. Терентьева, Г. Ф.

Герасимова, Н. Н. Но-

восельцева, В. К. Три-

25 учительниц ве-

совую работу среди на-

селения. Заслуженным

уважением, например,

пользуется у трудящих-

ся наш бессменный аги-

татор К. А. Перемитина,

работающая многие го-

ды на своей десятидвор-

ке по улице Красноар-

Каждый из учителей

мейской.

агитационно-мас-

родного просвещения, советские женщины-педагоги вносят неоценимый вклад в строительство коммунизма. А. КУЗНЕЦОВА.

заведующая учебной частью школы № 4 гор. Колпашево.

------ Наша судьба—

http://vital.lib.tsu.ru

АКТИВНЫЕ СТРОИТЕЛИ КОММУНИЗМА

CHACTBE

Четыре дня назад я была в боте сессии областного Совета депутатов трудящихся.

Вечером после окончания сессии я вышла из Дома ученых. Город был расцвечен тысячами электрических огней. Легкие редкие снежинки кружились в повесеннему потеплевшем воздухе.

Шла по проспекту имени Ленина и думала о своей судьбе, судьбе хорошей, счастливой. Кто я? Обыкновенная доярка, простая русская женщина, а мне доверяют большое государственное дело. Вот сегодня вместе с другими депутатами решала важные вопросы

В нашей стране жизнь каждого советского человека, насыщенная трудовыми буднями, полна большого смысла.

Я пошла работать на ферму сразу после семилетки. Старалась лучше познать «секреты», опытных колхозных доярок. Вскоре меня назначили старшей дояркой. Началась Великая Отечественная война. Меня в те годы назначили участковым зоотехником Томского райсельхозотдела. Много колхозов объездила я, помогая поднимать животноводство, внедрять передовые методы ведения хозяйства. Видела я, как много труда вкладывают в сельское хозяйство жен-

Мы—полновластные хозяева жизни

Я-коренная нарымчанка. Вся моя жизнь прошла на обских просторах. Пятнадцати лет впервые взяла в руки рыболовецкие снасти и с тех пор не расстаюсь с ними. Старшие товарищи помогли мне овладеть трудной профессией рыбачки, полюбить ее. Хорошо изучила местные водоемы, орудия лова и теперь всегда возвра-

щаюсь домой с богатым уловом. Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся о развитии рыбной промышленности. Еще совсем недавно на рыбных промыслах нашей области преобладал ручной труд, на вооружении рыбаков находились лишь обласки, весельные лодки, несовершенные орудия лова. Уловы были низ-

Теперь на рыбные промыслы пришла техника — мотолодки, катера, метчики, появились у нас капроновые сети, добротные невода и другие совершенные орудия лова. Повысилась производительность труда, улучшилась жизнь рыбаков.

В 1959 году поймала 86 центнеров рыбы. Рыбаки нашей артели оказали мне большое доверие, избрав женщин. Но сейчас это, как правило, депутатом районного Совета депута- высококвалифицированные работнитов трудящихся.

В нашей стране женщине откры- обрабатывающими станками. Значи- никой. Несколько лет назад пришла ты все пути. Мы наравне с мужчи- тельно выросли и их заработки. нами-полновластные хозяева своего социалистического государства. Трудно найти такие слова, которыми мож- мунистической партии о техниче- Она стала моей главной «сопернино было бы выразить свою благо- ском прогрессе, о культурно-техни- цей» в соревновании. дарность Коммунистической партии ческом росте советских людей, оби Советскому правительству за забо- легчении их труда. ту о советских людях, за счастливую В нашем цехе лесопиления, наприжизнь. В ответ на эту заботу жен- мер, все трудоемкие операции меха- стической партии, мы, советские щины нашего далекого северного низированы. Древесину обрабатыварайона трудятся не покладая рук. ют различные станки и механизмы, Мы хотим приблизить светлое ком- лес к ним и готовые материалы к мунистическое будущее, мы не по- складам подаются на транспортерах. го строительства. жалеем сил для этой цели. Ф. БАТУРИНА,

рыбачка рыбоартели имени Сверд-

что нового у вас в Томске.

дировке в Венгрию.

Новостей много. и Наталья Алек-

сандровна несколько медлит, раз-

думывая, с чего начать, а затем рас-

сказывает увлеченно - о послел-

них экспериментах в лаборатории,

о работе руководимого ею методоло-

гического семинара по новейшей фи-

зике, о встречах с инженерами-

практиками, о своей научной коман-

Томске. Принимала участие в ра- ющей молочнотоварной фермой колхоза «Путь социализма». Нам удалось вывести ферму в число передовых в районе.

Большое, незабываемое событие произошло в моей жизни в 1955 году — я вступила в члены КПСС. Мне была оказана великая честь — меня избрали делегатом XXI съезда КПСС. Поехала в столицу нашей Родины — Москву. Вместе с членами правительства, посланцами партии со страны находилась в Кремле и я, простая женщина из далекого сибирского села. Это были волнующие, памятные для меня дни.

Вся работа съезда, проникнутая боевым ленинским духом, произвела на меня неизглалимое впечатление. Съезд наметил программу развернутого строительства коммунизма в нашей стране. Большое внимание на съезде было уделено дальнейшему раз-

витию сельского хозяйства. Полная новых сил, возвращалась я из Москвы в родной колхоз. Крепкие крылья выросли у страны, и эти крылья Родина дала каждому из нас.

Я брала высокое обязательство — надоить в 1959 году по 3.000 килограммов молока от каждой коровы. Надоила по 3.070 кило-.

Для меня, как и для моих товарищей, труд-радость. Мы испытываем глубокое моральное удовлетворение от того, что Родина высоко ценит наш труд. Наши женщины доярки Анна Шитикова и Екатерина Левченко избраны депутатами Воронинского сельского Совета. Я уже восьмой год депутат Томского областного Со-

В нашей стране женщина хозяйка своей судьбы, полно-

Согретые

мужчин, ушедших на фронт В их милетки.

Теперь в цехе работает немало

цы, управляющие сложными дерево-

Это ярко показывает заботу Ком-

На наших глазах выросли большой

числе была и я.

подавала пиломатериалы.

большой

В 1941 году, в первый год Вели- Повседневно ощущая неустанную

кой Отечественной войны, сотни жен- заботу Коммунистической партии

щин пришли из села на предприятия; благе советских людей, женщины

которые сейчас входят в Асиновский нашего комбината прилагают все си-

лесоперевалочный и деревообрабаты- лы, чтобы быть в первых рядах

вающий комбинат, чтобы заменить борьбы за досрочное выполнение се-

Как и многие мои подруги, снача- торцерезный станок. За это время у

ла работала подсобницей, вручную меня накопился немалый опыт, поз-

со всем народом решает важнейшие государственные вопросы.

Приветствуя женщин Рязанщины, Н. С. Хрущев говорил: «У нас знатность женщины определяется ее трудом, и знаменита она не фамилией мужа — капиталиста-бизнесмена, как это есть в капиталистических странах. У нас женщина - активный строитель нового общества, она участвует в создании всех материальных и духовных ценностей».

Мы живем с каждым днем все лучше, интереснее, богаче духовно и материально. Наш труд постоянно облегчается.

Недавно в жизни нашего колхоза произошло важное событие. Он стал отделением Корниловского совхоза. Совхоз будет спе-

После войны работала заведу- правный член общества, вместе циализироваться в основном на производстве молока, мяса и овошей. Теперь мне определена новая работа-я бригадир-животновод. Пока у меня в стаде 255 коров. К концу года мы его должны увеличить до 400 голов.

Задачи, поставленные декабрьским Пленумом Центрального Комитета партии по крутому подъему сельского хозяйства, большие. И от нас, женщин, во многом зависит успех выполнения обязательств и заданий второго года семилетки. Дело славит человека в нашей стране. И чем больше хороших, полезных Родине дел на твоем счету, тем жизнь радостней, тем счастье твое полней.

О. КРАМСКАЯ, бригадир Корниловского совхоза Томсного района.

Лучшая доярка передовой фермы

В биографии Евдокии Даниловны Корневой нет ничего «необычного». Весь ее жизненный путь — это путь советской женщины, скромной труженицы, которая любит свое дело и отдает ему все силы.

Работать в колхозе Евдокия Даниловна начала с первых же дней его организации в селе Еловке Кожевниковского района. Многие годы Евдокия Даниловна трудилась в полеводческой бригале.

Она знала, что дела на мо-лочнотоварной ферме шли очень плохо. В 1953 году в кол-хозе было надоено всего 840 килограммов молока на корову.

Е. Д. Корнева пошла работать на отстающий участок производ-

воляющий работать высокопроизводи-

няю на 30-50 процентов.

тельно. Нормы ежелневно перевыпол-

Теперь у меня есть ученицы, ко-

торые в совершенстве овладели тех-

к нам в цех Зоя Карякина, сначала

работала у меня помощницей, теперь

самостоятельно обслуживает станок

Радостно и счастливо живут жен-

щины великой страны социализма.

Согретые теплой заботой Коммуни-

женщины, приложим все силы, чтобы

бысгрее воплотить в жизнь вели-

чественные планы коммунистическо-

А. КУПРЕВИЧ,

заботой

ства; чтобы своим трудом способствовать увеличению производства молока в колхозе. И первый же год работы принес ей первые успехи. В 1954 году она налоила от каждой коровы по 1.800 килограммов молока. А вскоре имя доярки стало из-

вестно колхозникам всей нашей области. В 1958 году Евдокия Даниловна, надоив по 3.677 килограммов молока от каждой коровы, доказала, какой высокой продуктивности коров можно добиться в наших условиях.

В прошлом году четыре колхоза, и в их числе колхоз «Победа», где работала Е. Д. Корнева, слились в одно крупное хозяйство. Неблагоприятное лето, недостаток кормов сказались на результатах работы. Но и 3.453 килограмма молока, надоенные Евлокией Ланиловной от каждой коровы в 1959 году. — результат, о котором пока мечтают многие другие доярки.

Большим почетом пользуется Евдокия Даниловна у колхозников. Ее избрали депутатом Кожевниковского районного Совета депутатов трудящихся.

Недавно в числе других передовых животноводов нашей области она побывала в гостях у ом-

ских животноволов. Евдокия Даниловна — старший друг и хороший помощник других доярок. Помогает им она всегда охотно, от всей души. И в том, что Еловская молочно варная ферма уже на протяжении многих лет считается по надоям молока передовой фермой в области. — большая заслуга доярки Е. Д. Корневой. в. ПЕТРУШИН.

А вот наша судьба сейчас завидная и счастливая. Теперь в руках колхозников могучая техника, достижения науки и передового опыта. Только не ленись, овладевай полюбившейся профессией, и успех в работе будет обеспечен и

> уважение товарищей придет к тебе. В сентябре 1960 года исполнится 23 года, как я бессменно работаю телятницей. За это время вырастила около 1.700 телят. Молодняк у меня пает высокие привесы. В прошлом году, например, вырастила до 6 месяцев 80 телят, обеспечив ежесуточный привес каждого по 750 грам-

в наших руках

О тяжелой женской доле в старое

время я знаю только по рассказам

матери. Вместе с мужем она гнула

спину на полях богатеев. «Такая

была уж наша судьба», - говорила

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Это неплохой результат, но завоеван он не только мной, а всеми колхозниками. За последние годы хозяйство нашего колхоза шагнуло далеко вперед. Все больше на фермы приходит механизации, облегчая наш труд, повышая его производительность. Колхоз укрепил кормовую базу, создал условия для увеличения производства продуктов животновод-

Мы хорошо начали второй год се-

Сегодня, в Международный женский день 8-е марта, мне приятно сообщить, что мы досрочно выполнили квартальный план по продаже государству мяса, молока, яиц. В этом группу 30 отличных бычков и телок. тем больше ему почета и уважения. — труд на наше общество. Стира-До конца квартала продадим госу-450 центнеров молока.

ков. Деревня наша электрифицирова- долюбие. о более 100 ломов колхозников. Мы смело и уверенно смотрим впе-

ших руках. Мария ЕФРЕМОВА. телятница колхоза имени Сталина Зырянского района.



Радость матери

Фотоэтюд П. Клеймана.

Ее неутомимые руки

Не богатством, не знатностью про- чишь или без ужина останешься. Поесть и доля моего труда. В счет при-нятого обязательства — вырастить ляется положение человека в нашем так, что еле до постели доберешься. за год не менее 90 телят до 6-месяч- обществе. Чем лучше он работает, ного возраста — я сдала в старшую чем больше приносит пользы народу, от прежнего, что небо от земли. Эго

дарству сверх плана не менее 400— до. В нашей механической прачечной тоже машины, вода в барабаны потрудится Анастасия Трофимовна Ми-С ростом производства сельскохо- трофанова. Тринадцатый год зазяйственных продуктов растет и ма- нимается она стиркой белья, и в гериальное благосостояние колхозни- коллективе все ее уважают за тру-

клуб, библиотека, семилетняя школа. молодые работницы — часто расска- рофанова на самом ответственном зывает им о своей жизни, не без вновь и капитально отремонтирова- горечи вспоминает свои молодые го- участке — стирает шелковое и шер-

ред, зная, что наша судьба — в на- говорит Анастасия Трофимовна, — в книге отзывов пишут. Коллектив жили бедно. Чтобы прокормиться, ценит неутомимую труженицу. Она приходилось всем батрачить. Я. бывало, с утра до ночи стирала, а если не угодишь хозяйке, тумаков полу- мунального хозяйства».

знают все от мала до

ехала! — разносят по

Врач не только поможет больным. Она рас-

спросит о новостях в

селе, о нуждах людей,

проведет беседы с ни ми. В. А. Уфимцева —

депутат районного Со-

вета депутатов трудя-

полняет наказы своих

В. РОВЕНСКИИ,

ной больницы.

главный врач Алек-

сандровской район-

щихся. Она свято

селу весть дети...

Тетя Валя при-

Теперешний наш труд отличается Далеко за примером ходить не на- ют белье машины, отжимают белье дается механически. Еще подвесная дорога строится.

Молодежь учится у тети Таси мастерству. Она была старшим мастером стиральной машины, но когда ушла на пенсию одна из старейших на и радиофицирована, у нас свой «Тетя Тася» — так называют ее работниц, заменила ее. Сейчас Митстяное белье. Заказчики часто благо-— Семья у нас была большая, — дарят ее за хорошую работу, об этом награждена значком «Отличник ком-

> ...Сегодня вечером в квартире Митрофановых соберется вся семья: старший сын Михаил — слесарь завода «Томкабель», младшие Алексей и Александр — станочники строительных организаций и дочери школьницы Вера и Тома. Они преподнесут подарки, нежно пожмут материнские руки, ее неутомимые ру-

Е. АЛЬБЕРТ, бригадир стирального цеха Томской механической прачечной.

В результате этих исследований изучены разряды при агмосферном давлении: удалось выяснить, почему не светятся различные элементы, а главное - определить, как повысить при этом чувствительность анализа, то есть заставить светиться элементы, которые не хотят себя обнаруживать.

Заставить светиться!...

И когда теперь О. П. Семенова и нивают свой труд, они понимают,

волокна. На заводе разрабатывается тральных линий. Кроме того, часто давно с восхищением слушавшая метод спектрального анализа орга- случайная примесь приводит к пе- лекции Прилежаевой, сегодня замеэто он, Александр Николаевич Теначинать работу в трудных условиони в Сибири и Казахстане.

3 В 1935 году на двери отного из проскопии СФТИ ведутся по нероновое волокно). Инженер приехал ний в спектральний в спектральной в спектральний в спектральной в спектрально это он, александр николаевич те проскопии СФТИ ведутся по не роновое волокно). Инженер приехал ний в спектре. И тогда назад ска- ях. В 1935 году на двери одного из на Урале и в Молдавии, в Яку- скольким направлениям, комплексно; в Томск проконсультироваться, при- ный анализ не дает точных данных. Только сам написал хорошую дисзал способной студентке Наташе, что кабинетов института появилась но- тии и Башкирии — в научных уч- здесь идут и теоретические и экспе- вез с собой образцы сырья и попро- В лаборатории спектроскопии ста- сертацию, но и помогает ученым-месил ученых лаборатории поставить ли изучать процессы излучения в дикам, которые изучают спектральэлектрических разрядах для того, ный анализ крови. Успешно ведет Не менее перспективна и другая чтобы расширить применение мето- исследования в области новейшей группа исследований лаборатории. да спектрального анализа металлов, физики В. Е. Зуев — вдумчи-У спектрографа склонилась де- сплавов, минерального сырья в вый молодой кандидат наук. Завает Валентина Ивановна Данилова. вушка. Это дипломница физическо- производстве. Эксперименты шли щитила недавно диссертацию и Ва-

(Окончание на 4-й стр.).

ВРАЧ ИЗ ДАЛЕНОГО СЕВЕРНОГО СЕЛА тели окрестных посел-ков получают здесь не-обходимую медицинские и Пырчина, где живут ханты. Здесь ее

Ново-Никольское Александровского района пришла весть: Валентине Александровне Уфимцевой присвоено почетное звание заслуженного врача РСФСР. Она обрадовала всех. — заслуженная награ-да врачу за благород-ный труд по охране садрагоценного здоровья человека. Валентина Алексан-

Александровский рай-он в 1939 году. Незапровна приехала долго перед тем она цы и амбулатории. Жи-

окончила лечебный фа-культет Томского медиинститута. цинского Опыта работы у нее было немного, но это восполнялось энергией молодого врача, его стремлением принести пользы людям.

уверенность молодого врача в своих силах, расширялись знания. И в 1943 году Уфимцева назначается главным врачом Ново-Никольского врачебного участка. С тех пор прошло 16 лет. В селах давно открыты новые больни-

можно больше Шло время. Росла

лентину Александровну вызывают на дом к больному, а этот домза несколько километров от Ново-Никольского. На дворе — жеглядная темь... Но в северные вьюжные ночи, наперекор пурге Валентина Александровна спешит к боль-

ному.

Часто бывает она в поселках Летние-Киев-

скую помощь, а боль-

ные-заботливый уход.

Бывает так, что Ва-

поздравлю вас и ваших сотрудников. | В работах по молекулярной спек- электрического разряда вещество на-Чем думаете отметить эту дату? проскопии сотрудники лаборатории чинает светиться — в камере спек- было подчас добиться такого эффек-— Готовимся к межвузовской физико-технического института дер- трографа образуется маленькая яр- та на спектрографе. Но Н. А. Прилеконференции. Ольга Петровна Семе- жат тесную связь с учеными-хи- кая радуга. Это и есть спектр, жаева смогла так направить иссленова работает над докторской... — Вы всегда больше о других та и университета, с медиками, с сейчас спроектирует эту яркую дугу капризные элементы все-таки будут

дровна, а я хочу слышать лично о вашей работе.

— не одиночка, замкнувшийся в сти.

— Я... — начинает было Наталья сандровна, — можно судить о их ре- и свойства вещества. Александровна и тут же снова пере- акционной способности, о химиче-

В частности, физики лаборатории ряд опытов для завода.

миками политехнического институ- Аппарат, на котором ведут опыты, дования, что в лаборатории знали: рассказываете. Наталья Алексан- рядом заводских лабораторий. На фотографическую пленку, и та о светиться! - В совершенстве зная строение многом расскажет специалисту, помолекул, — говорит Наталья Алек- может сму выяснить и состав другие работники лаборатории оце-

дровны? Ведь наш советский ученый приятий химической промышленно- чем. Если в анализируемых образ- несли пользу окружающим. всего — руководитель коллектива, ра Прилежаевой побывал инженер циях, то они могут и не светиться, ее руководством быстро растут. демиком, Н. А. Прилежаева держит верть века назад. Здесь, в Сибир- пии). Наталья Александровна вос- воспитатель молодежи, обществен- Барнаульского завода капронового не излучать достаточно ярких спек- Тамара Николаевна Попова, не-



На снимке (слева направо): профессор Н. А. Прилежаева и ее ученица доцент Т. Н. Попова в лаборатории. Фото Ф. Хитриневича.

Так повелось: встречаясь с акаучителем, который вывел ее в боль-

он обязан отдать ей все силы и знания, посвятить жизнь. Как он прав, рую по-прежнему возглавляет На- благодарен профессору-физику Приталья Александровна, превратилась лежаевой, у которой учился. ее умный и хороший учитель! Сейчас Наталья Александровна в крупнейший научный центр Сиби- У вас ведь этот год особсиный работник, го факультета Аида Красильникова, несколько лет. Многое сделала, изу- лентина Николаевна Елизарьева, убеждает своих учеников — научных ри по спектроскопии и фотохимии. — исполняется 25 лет вашей лабо- под руководством Н. А. Прилежае- Она определяет состав сложного чая излучения, доцент Ольга Пет- сделал ценный доклад на конференсотрудников и аспирантов: «Если услышите разговор о таланте како- го-либо ученого, знайтс: этот талант тацию, написала более 50 научных исследова-— прежде всего умение трудиться». Трудов, основала новую физическую А. Н. Теренин. — С удовольствием опыты.

Вот это-то замечательное качество | специальность - оптики и спек-— умение трудиться самозабвенно, троскопии — при Томском унинапряженно — привезла с собой в верситете (здесь она сейчас заве-Томск Наталья Александровна чет- дует кафедрой оптики и спектроскоэтот своеобразный отчет перед своим ском физико-техническом научно- питала много высококвалифици- ный деятель. исследовательском институте, ей, рованных специалистов-спектроскомолодому кандидату наук, пришлось пистов и оптиков. Трудятся путь в науку — тяжелый, ни с на табличка: «Лаборатория спектро- реждениях, на заводах, в геологичение исследованиях не ских организациях. Многие из них врементальные исследования в самой лаборатории не ских организациях. Многие из них в дестности физики избо му мало любить свою профессию, было ни оборудования, ни кадров. сами руководят спектроскопически- изучают спектры и строение слож-Прошли годы Лаборатория, кото- ми лабораториями, и каждый из них молекул. О том. что сделано в

І ческий ток, под воздействием ниях.

Однако в металлургической про- как многим обязаны Н. А. Прилеходит на рассказ о своих коллегах... ских процессах, в которых они уча- мышленности и геологии для выясне- жаевой. Как научный руководитель Ну, что ж. Пусть это будет и рас- ствуют. А без этих знаний нельзя ния состава металлов, сплавов и ми- и воспитатель, профессор чутко опсказ о тех, кто работает под руко- решать вопросы синтеза новых ле- нерального сырья чаще применяют ределяет сильные стороны сотрудводством Н. А. Прилежаевой. Разве карственных препаратов, создавать метод химического анализа. Химиче- ников, постоянно ищет в людях хоон уводит читателя в сторону? Во- высокополимерные соединения. Зна- ский анализ длителен и дорог. Если рошие черточки и делает все, чтоб все нет. Разве он не говорит о боль- чит в наших исследованиях заинтере- б удалось заменить его методом спек- эти черточки проявились ярко-ярко, шом труде самой Натальи Алексан- сованы и медики и работники пред- трального анализа! Но дело вот в засветились в полную меру и прицах некоторые элементы присут- Это качество Прилежаевой, очечетырех стенах кабинета. Он прежде На днях в лаборатории профессо- ствуют в значительных концентра- видно, и объясняет то, что люди под

КИТАЙСКИЕ ЖЕНЩИНЫ—

Маршрут мира

Итоги исторического визита Ни- позволят, чтобы им было снова на- тельства дружелюбно отозвался итоги исторического вноита тип повыми, тосы ил обите стана вначения сергеевича Хрущева и его вязано иго колониализма» и что западных государствах, но предонаходятся в центре внимания зарубежной печати.

Китайская газета «Жэньминь жибао» отмечает: Китайский народ vспешной. поездке Н. С. Хрущева в страны Юго-Восточной Азин, радуется тому, что дружественные отношения его велиного союзника - Советского Союза с его соседями Индией, Бирмой, Индонезией и Афганистаном в результате настоящего визита Н. С. Хрущева получили дальней-шее развитие. Поездка Н. С. Хрущева, указывает «Жэньминь жибао», имела громадное значение для поддержки народов стран Востока в их борьбе против колониализма и империалистической агрессии. Эта поездка явилась еще одним убедительным свидетельством мирной внешней политики соя циалистических стран во главе с Советским Союзом, их искренних стремлений к мирному сосуществованию государств с различными социальными системами.

Другая китайская газета — «Дагун бао» подчеркивает, что поездка Н. С. Хрущева не только способствовала дальнейшему взаимопо-ниманию и дружескому сотрудни-честву Советского Союза со странами Азии, но и содействует делу мира в Азии и во всем мире. Китайский народ искренне приветствует новое развитие дружеских отстранами Азии и горячо поддерживает усилия, предпринятые Н. С. Хрущевым во имя дела мира.

дело», примечателен непринужденностью и теплотой, которая все время была между посланцами советской державы и народными массами. Посещение Н. С. Хрущевым Индии, Бирмы, Индонезии и Афвзаимопонимания, дела всеобщего мира и дружбы между народами.

Чехословацкая печать под крупными заголовками публикует сообщение о митинге трудящихся Мо- на видном месте сообщения о речи сквы, полный текст или подробное изложение речи Н. С. Хрущева на

каждой страны, борющейся за свою свободу и независимость».

Польская газета «Трибуна люду» выделяет то место из речи Н. С. Хрущева в Москве, где говорится, что визит в Индию, Бирму, Индонезию и Афганистан еще раз продемонстрировал растущую и крепнущую дружбу народов Советского Союза с народами Востока но государство не должно осложна основах мирного сосуществова-

ложение речи Н. С. Хрущева, румынская печать полчеркивает, что в лице социалистических стран народы Востока имеют верных и ва, в которой он указывает, что Сосильных друзей, что дружественные связи Советского Союза с Индонезией, Индией, Бирмой и Афганистаном непрерывно развиваются. Комментируя благотворные результаты визита главы Советского правительства в страны Азии, газета «Скынтейя» называет этот визит маршрутом мира.

Излагая содержание речи Н. С. Хрущева на митинге трудя-щихся Москвы, венгерская газета «Непсабадшаг» отмечает бескорыстную помощь Советского Союза экономически слаборазвитым странам и непреклонное стремление Советского Союза обеспечить благоприятную атмосферу накануне предстоящих международных пере-

Албанская газета «Зери и популе развитие дружеских от-Советского Союза со Н. С. Хрущева приобретает особое значение, так как наметились признаки улучшения международной обстановки накануне встречи на Визит Н. С. Хрущева, пишет Западом. Итоги поездки Н. С. Хру-олгарская газета «Работническо щева в страны Азии приветствуют высоком уровне между Востоком и все миролюбивые народы.

Издающаяся в Бейруте газета Ан-нида» заявляет, что арабские народы приветствуют исторический визит Н. С. Хрущева и результаганистана выдилось в огромный ты, которые этот визит дал для деуспех советской политики мира и ла мира и для национально-освободительного движения всех народов Азии и Африки.

Английские газеты помещают Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на митинге митинге. «Руде право» в заголовке к выступлению Н. С. Хрущева подчеркивает, что «народы Востока не ют, что глава Советского прави-

АКТИВНЫЕ СТРОИТЕЛИ **СОЦИАЛИЗМА** стерег их от попыток уничтожить ЦИФРЫ И ФАКТЫ надежды народов на успех переговоров на высшем уровне. Газета «Санди таймс» опубликовала вы-ПЕКИН. (ТАСС). «Женщины в женщин-инженеров и техников. В Китайской Народной Республике истекшем 1959 г. 450 тыс. жендержки из речи Н. С. Хрущева на первой странице. Как пишет диплопользуются равными с мужчина- щин было присвоено почетное звами правами во всех областях по- ние передовиков производства. матический обозреватель газеты, литической, экономической, кульурной, общественной и семейной - записано в конститунять обстановку своими действияции Китайской Народной Респубми, очевидно имел в виду планы

Миллионы китайских женщин, Западной Германии создать базы освобожденных от вековых феодальных пут, вышли на широкую в Испании. «Санди таймс» подчеркивает ту часть речи Н. С. Хрущесветлую дорогу развития своих духовных возможностей талантов, активно участвуют ветский Союз твердо намерен добиться успеха переговоров между вместе с мужчинами самоот-Востоком и Западом в верхах. верженно борются за быстрейшее «Санди таймс» озаглавила это превращение родины в могучую социалистическую державу с высообщение: «Хрущев предостерегапромышленностью, сокоразвитой ет Запад: не чините трудностей сельским хозяйством, наукой и перед совещанием в верхах. Он культурой.

Женщины Китая принимают активное участие в управлении государством. В высшем органе государственной власти - Всекитай вителей насчитывается 150 женщин. Среди депутатов провинци-альных, уездных и городских собраний народных представителей-20 проц. женщины. Одним из за-местителей председателя КНР является Сун Цин-лин, 7 женщин занимают посты министров и заместителей министров в правительстве КНР.

За 10 лет народной власти число женщин-работниц в различных промышленности строительства увеличилось в 13 с пишним раз и в настоящее время уже превышает 8 млн. человек. На заводах и фабриках, в капитальном строительстве и на транспорте работает более 50 тыс. личных видах спорта.

Конституция Румынской Народ-

ной Республики предоставила жен-

щине одинаковые права с мужчиной во всех областях экономиче-

ской, политической, государствен

ной и культурной жизни. Женщины Румынии наравне с

мужчинами участвуют в создании

ют посты директоров предприятий,

председателей коллективных сель

ских хозяйств, работают в качестве

врачей, учителей, научных сотруд-

71 женщине народ оказал высо-

кое доверие, избрав их депутатами

более 35 тысяч женшин представ-

лены в местных органах народной

ческого Труда». Такую же награду

завоевала и Ана Богинэ - скром-

Какую бы отрасль народного хозяйства Румынии мы ни назвали—

всюду трудятся женщины. 60 про-

центов всех учителей страны со-ставляют женщины. Уже в 1956

году в Румынии было в 45 раз

ников, юристов.

ная текстильщица.

Женщины Румынии

Навсегда ушли в прошлое времена, когда румынская женщина была бесправным существом.

| Кольше женщин-инженеров, чем 1930 году, а женщин-врачей — 6,4 раза.

области. В прошлом году она удо- ского ига у нас пооывали де стоена звания «Героя Социалисти- ции из Советского Союза, ГДР,

страны.

Эксплуатация женщин в Западной

г. Бухарест.

В старом Китае женщине был совершенно закрыт доступ к обра-зованию и культуре. «Женщина бесталанна», — гласила поговорка феодального Китая. В настояе время женщины составляют 23 проц. научных работников в институтах академии наук Китая и филиалах академии наук, созданных во многих районах страны. В медицинских учреждениях строительстве социализма в Ки- КНР более трети врачей - женцины. В вузах и техникумах рес публики в настоящее время обу-

чается 630 тысяч студенток.
152 женщины — члены Союза китайских писателей и его отделений. Произведения Цао Мин, Ян Мо, Се Бин-си и других китайских писательниц не только широко известны китайским читателям, но и жигателей войны. переведены на иностранные языки во многих странах мира.

Из 77 млн. китайских крестьян, которые участвуют сейчас во все- венно и энергично протестуют пронародном массовом движении за тив осуществления плана так настроительство на полях Китая мно- зываемой «стабилизации» — плана

В селах, так же как и в гороженщин овладевают «мужскими дах. профессиями». Так, например, во многих уездах Синьцзяна и ряде ругих провинций и автономных районов более 40 проц. трактористов - женщины.

343 женщины завоевали звание мастеров спорта КНР. В 1959 г. нитайские спортсменки установили 51 новый рекорд страны в раз-

Народное правительство высоко

Государство проявляет неустан-

Женщины Румынии — активные

Наши женщины, рассказала сек-

ретарь Национального совета жен-щин РНР Мария Гроза, являются

активными борцами за мир. В ко-митетах борьбы за мир насчиты-

нальный совет женщин PHP под-держивает связи более, чем с 50

кенскими организациями социали-

стических стран и капиталистических государств. Мы обмениваемся

делегациями. В прошлом году на

праздновании 15-й годовщины ос-

Чехословакии, Греции, Ливана, Ирака и др. стран. Женские де-легации Румынской Народной Рес-

тублики посетили Советский Союз,

к. кравченко.

(Kopp. TACC).

Китай, Польшу, Болгарию и др.

Нацио-

ценит труд женщин. Свыше 11 ты-

сяч из них награждены орденами и медалями РНР.

.634 родильных дома.

вается 46 тыс. женщин.

бщественницы.

Заявление Всемирной федерации профсоюзов

но новой волны арестов в Испании.

В последние дни в Испании, говорится в заявлении, началась новая волна массовых репрессий. Сотни трудящихся, технических специалистов и представителей интеллигенции брошены в тюрьму, подвергаются издевательствам пыткам за так называемую «подрывную деятельность». В действигельности же это лишь грубый предлог для того, чтобы нанести удар по все усиливающемуся движению протеста трудящихся и все-го народа Испании против тяжелого экономического положения.

В заявлении отмечается, планируемые соглашения между Аденауэром и Франко относитель-но создания в Испании военных баз ФРГ направлены на превращение Испании в трамплин для осуществления агрессивных замыслов под-

Несмотря на массовые репрессии, говорится далее в заявлении, сотни тысяч трудящихся мужест состоялись в Севилье, многие тысячи китайских Мадриде, Барселоне и других горо-

ПРАГА, 4 марта. (ТАСС). Че-, По всей Испании трудящиеся хословацкое телеграфное агентство при поддержке широких слоев напередает заявление Всемирной фессиональной ведут борьбу за общее подерации профсоюзов относитель- вышение зарплаты, против увольнений и безработицы, за восстановление демократических и профсо-

юзных свобол Франко, поддерживаемый американскими монополистами, страшится этого роста народного протеста, который, выливаясь в крупные выступления рабочего класса и трудящихся масс, сможет смести его режим террора и порабощения. Стремясь подавить это движение гротеста, он прибегает к репрессиям. Но ему не удастся остановить борьбу трудящихся и всего народа Испании: на их стороне широкая международная солидар-

ВФП вновь осуждает репрессии, проводимые франкистской диктатурой. ВФП заверяет в своей решительной поддержке всех, кто стал жертвой репрессий, а также в полдержке всех трудящихся и народа

Она обращает внимание мирового общественного мнения на усиление репрессий в Испании в момент международной разрядки накануне совещания на высшем

Малаге, голос протеста и потребовать от испанских властей освобождения заключенных демократов.

Международная конференция против нацизма и антисемитизма в Риме

РИМ, 6 марта. (ТАСС). Вчера голову в некоторых странах и

Для участия в конференции, созванной по инициативе Всемирной франции, Италини и других стран. федерации борцов Сопротивления, в Рим прибыли многочисленные в делегации ветеранов войны и чле-нов движения Сопротивления из различных стран Европы, в том числе из Англии, Франции, Бельгии, Греции, Австрии, ФРГ, ГДР, Польши, Чехословании, Венгрии. Здесь же — делегация Советского сомитета ветеранов войны во главе ную заботу о женщине-матери. В с Председателем Президиума Верреспублике открыто 320 детских ховного Совета Белорусской ССГ слей. Только в селах действуют Героем Советского Союза В. И.

Козловым. Первым слово получает председатель Всемирной федерации бор-цов Сопротивления сенатор Этторе Тибальди (Италия). Он заявил, что конференция должна не только осудить новые проявления фашизма, но и вскрыть глубокие причины возрождения того, что после войны считали похороненным навсегда. Необходимо до конца разоблачить силы, заинтересованные в возврате и прошлому, в распространении культа насилия и ра-

Эти силы, вновь поднимающие министра юстиции Гонелла.

здесь открылась международная прежде всего в Западной Герма-конференция против нацизма и анзаявил в заключение оратор. Затем выступили делегаты

На вечернем заседании конференции выступил глава советской делегации В. И. Козлов. Советские ветераны войны, на

себе испытавшие агрессию гитлеровского нацизма, на себе испыгавшие, что такое война, заявил Козлов, говорят свое решительное «нет» преступным проискам западногерманских неонацистов. Советские люди предупреждают европейское и мировое общественное мнение о том, что западногерманская военщина, оснащенная новейшим оружием, пытающаяся создать ныне базы на чужих территориях, способна ввергнуть европейские народы и весь мир в новую, невиданную доселе катастрофу. Этому, заявил В. И. Козлов, должны воспрепятствовать прежде всего мы, ветераны войны и жертвы нацистской тирании.

В адрес конференции поступили многочисленные приветственные послания, в том числе от председателя сената Италии Мердзагора и

Награды-советским олимпийцам

5 марта Центральный совет Со- женного тренера СССР присвоено ций столицы с советскими спорт- ды Борису Кочкину. сменами — участниками VIII зим- 28 советских спортсменов, ра спорта СССР присвоено семи коньках, а также тренеры советским олимпийцам — Кларе ской олимпийской команды. Гусевой, Марии Гусаковой, Виктору Косичкину, Тамаре Рыловой, низаций тепло приветствовали

юза спортивных обществ и органи-заций СССР устроил встречу пред-женному мастеру спорта Зое Боставителей профсоюзных, комсо- лотовой и старшему тренеру женмольских и спортивных организа- ской сборной конькобежной коман-

них олимпийских игр. Открывая бившихся высоких результатов на встречу, заместитель председателя VIII зимних олимпийских играх, Центрального совета Союза спор- занесены в книгу почета Центральтивных обществ и организаций ного совета Союза спортивных об-СССР Д. В. Постников сообщил, ществ и организаций СССР. Сречто за высокие спортивные дости- ди них — конькобежцы, лыжники. жения звания заслуженного масте- мастера фигурного катания на

са- Пидии Скобликовой, Валентине и олимпийцев и поздравили их с по-Борису Стениным. Звание заслу- бедой.

погода

По сообщению Томского гидро- дуса мороза. метеорологического бюро, 8 марта падным районам без осаднов, по остальным — местами слабый 7 метров в секунду, температура по юго-восточным районам 15— 20, по остальным — 19—24 гра-

В последующие два дня по Томпо Томской области ожидается не- ской области ожидается облачная большая облачность, по северо-за- погода с прояснениями, местами слабый снег, ветер северный, 5-10 метров в секунду, температура снег, ветер северо-западный, 3- ночью 25-30, днем -15-20градусов мороза.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

"Добро пожаловать!"

ОТНИ писем и телеграмм... Из — думает Наталья Александровна,—

что можно.

Но и обычная почта профессора аудиториях и популярные — в залах

рех страницах — из Якутии, от за- возвращается в свой кабинет, чтобы

ведующего кафедрой физики Якуг- в оставшееся до ученого совета вре-

ского университета М. А. Алексеева: мя успеть прочесть заинтересовав-

бывший ученик Натальи Александ- шую ее статью во французском жур-

ровны делится с ней планами, рас- нале... Сколько новых, интересных

сказывает о затруднениях, с кото- открытий сулит в будущем физика!

лекций и организуя в университете Н. А. Прилежаевой стали исследо-

лабораторию спектроскопии. А это вать процессы излучения при

письмо — из Кемерово. Наталье низком давлении, вести исследо-

лабораторию направляется на кон- в вакууме: в стране быстро

сультацию инженер из научно-ис- развивается электровакуумная про-

спедовательского института пласт- мышленность, и ученые дол-

масс. Письмо на немецком языке - жны дать методики спектраль-

из Венгрии, от доктора Ланга. Со- ного анализа смесей газов. О

ПАРИЖ, 5 марта. (ТАСС). кусства и науки и напоминает о боевом содружестве французского и советского народов во время ся, позволит прийти к подлинному соглашению между обеими странами», - пишет профессор Беркомментируя журнале «Анне политик визит предстоящий Н. С. Хрущева во Францию.

«Несмотря на все различие условий, традиций и верований, в сокровищницу литературы, ис- народами».

CBET

(Окончание, Начало на 3-й стр.)

профессора Прилежаевой защищено

более 300 научных работ.

около 30 кандидатских диссертаций,

мии наук СССР, из Ленинградского

университета, от начальника завод-

ской лаборатории из Москвы... Пе-

речислить обратные адреса — зна-

чит, перечислить очень многие горо-

да Советского Союза. Ну, это юбилей-

ная почта: в 1958 году обществен-

ность Томска отмечала пятидесяти-

летие со дня рождения и тридцати-

летие научной и педагогической деятельности Н. А. Прилежаевой. Вид-

ные ученые страны, работники мно-

гих предприятий прислади Наталье

Александровне теплые поздравления,

пожелали дальнейших успехов в

Наталья Александровна внима-

рыми столкнулся, читая новый курс

Александровне сообщают, что в ее вания

велика и говорит о многом.

двух мировых войн. «Две мировые войны были выиграны нами — и ценой каких страданий! пишет он, — в значительной мере лишь

«Видя в лице Председателя Совета Министров СССР мужествен- исходя, помимо прочего, из того нального собрания Мирия Зидару ного и стойного поборника мира соображения, что индонезийский проработала 10 лет представления нального поборника мира

благодаря русской поддержке».

как в Венгрии выпускается атлас

просьбу избирателей и сообщить им

побывать у них самой. И еще вот

что надо сделать в ближайшие дни,

Натальи Александровны особенно

приподнятое настроение. Очевидно,

это объясняется тем, что, читая спе-

Не так давно в лаборатории

электрических разрядов

рламент при выполнении своей колсельхоза Пэулешть Баямарской вобождения Румынии от фашиств. Лавернь, — все Б. Лавернь, — мы говорим ему: задачи не оправдал надежды на люди как в Советском Союзе, так «Добро пожаловать на нашу госте- взаимное сотрудничество между и в западных странах заинтересо- приимную землю». Мы хотим, что- кабинетом и парламентом и не ваны в одном; жить в мире друг с бы его пребывание среди нас со- придерживался духа индонезийдругом, уважать и ценить друг ов его преобватие среди нас со придерживался духа индонезии друга». Автор указывает далее на огромный вклад советского народа прочному сближению между двумя правляемой демократии и политического манифеста 1959 года.

отредактировать работы советских уральском совещании оптиков и спектроскопистов и послать ему, так спектроскопистов в Свердловске. Были в Свердловске ученые и практики из многих городов Сибири. Те спектров. Вот местное письмо: к и другие высоко оценили результапрофессору Прилежаевой, как к де- ты работ, которые велутся в Томске. путату горсовета, обращаются изби- В перерыве совещания Наталью Александровну Прилежаеву разыратели... Надо не просто выполнить скал начальник спектроскопической лаборатории Магнитогорского металв стенах ее лаборатории написано об этом письмом, надо обязательно лургического комбината.

твердо намерен добиться успеха».

H. С. Хрущева в Москву из поезд-ки по странам Юго-Восточной

Азии и о его речи во Дворце спор-

та опубликованы нью-йоркскими

газетами на первых полосах. «Нью-

Йорк таймс» дает корреспонденцию из Москвы под заголовком: «Вернувшись домой, Хрущев при-

зывает к спокойствию перед сове щанием в верхах». Премьер Хру

щев, отмечает корреспондент, об

ратился с призывом ко всем стра-

ам не предпринимать каких-либо

действий, которые могут ослож-нить обстановку перед совещанием

Востока и Запада на высшем уров-

не. Тон его речи, говорится далее в

сообщении, убедительно свидетель

ствовал, что советский премьер на-

мерен сделать все возможное, что-

бы сохранить ясную атмосферу

перед встречами с западными ли-

В обзоре новостей за неделю га-зета «Нью-Йорк таймс» подчерки-вает, что во время визита Н. С. Хрущева в Азию «ему был

Указ президента

Сукарно

ЛЖАКАРТА, 6 марта. (ТАСС).

Как сообщает агентство Антара,

ламента со вчерашнего дня пре-

кратить исполнение их функций. В

указе говорится, что президент ре-

шил в короткий срок обновить

состав индонезийского парламента

Это решение, говорится в сооб-

оказан дружеский прием».

дерами.

возвращении

(TACC).

Как сообщает агентство Антара, нового социалистического обще-вчера президент Индонезии Су-ства. Только в промышленности карно издал указ, в котором пред-одна треть всех работающих—

писал членам индонезийского пар- женщины. Много женщин занима

на основе конституции 1945 года. Великого национального собрания,

щении агентства, было принято, власти. Депутат Великого

Сообщения о

— Нам ваша помощь особенно гими членами постоянной комиссии этим перед нами встают сложные горсовета. Хоть и отмечалось на не- научные и технические задачи. Да-«депутатского обхода общежитий» комбинате организуем практику для составил 119,41 марки, в то время улучшены, но еще сделано не все, ваших студентов-физиков, а вы по- как заработок женщин — всего ставите на аппаратуре своей лабо- 71,97 марки, в швейной промышратории ряд интересующих нас опы-

ОЛЬКО что окончилась лек- Конечно, Наталья Александровна ция. После нее, как всегда, у приняла это предложение. Сразу после совещания из СФТИ в Свердловск был командирован доцент Мельченко, который дал ряд конциальные лекции в университетских сультаций на комбинате и привез образцы сырья для исобластного лектория, она видит в следований в Томске. Но Наглазах своих слушателей глубокую талья Александровна понимает, тельно читает только что получен- заинтересованность физикой — на- что работники промышленных ные письма... Это — на четы- укой, которую страстно любит. Она предприятий вправе ожидать от них, физиков Томска, большего. А это по газовым разрядам и по другим вопросам спектроскопии и оптики.

> Значит, коллектив томских физиков обязан трудиться еще больше, еще напряжениее. И он будет так трудиться! Этот коллектив возглавляет замечательная женшина профессор доктор физико-математических наук Н. А. Прилежаева.

Пеятельность этой женщины, в тридцать лет ставшей доктором наук электропроект» требуются: инжедружество с ним — результат на- выводах, полученных в результате и создавшей в Сибири новое направ- нер-гидролог, машинистки, техничучной командировки Н. А. Приле- исследований, Наталья Александров- ление в физике. — прекрасный об- ка. жаевой в Венгрию. Венгерский уче-ный просит Наталью Александровну ренции в Красноярске и на III лать в нашей стране человек. Обращаться: г. Томск, проспект

Германии БЕРЛИН. (ТАСС). Агентство но составили 108,64 и 73,17 мар-АДН передало корреспонденцию ки; а в пищевкусовой промышления Бонна, в которой говорится о ности — 125,89 и 67,36 марки. сяжелом положении женщин в Западной Германии. Заработная пла- почти не имеют возможности прита женщин в Западной Германии, ОТНИ писем и телеграмм... Из

Сибирского отделения Акадезайти в те студенческие общежития,

ит на автоматическое управлети на автоматическое управлеты мужчин, хотя в ФРГ издан заним семилетка перехоты мужчин, хотя в ФРГ издан заним семилетка перехоты мужчин, хотя в ФРГ издан заты мужчин, хотя в ФРГ издан закоторые она проверяла вместе с дру- ние производством. В связи с кон, предусматривающий равную одной из западногерманских жен-

указывается в этой корреспонденции, согласно данным западногерленности эти цифры соответствен- втрое.

Западногерманские женщины обрести квалификацию и тем мым поступить на более высокооплачиваемую работу. Усиленная плату за равный труд. Так, в металлообрабатывающей промышленности земли Северный Рейн-Вестиза последние годы число нервных давнем заседании комиссии, что вайте. Наталья Александровна, уста- фалия средний недельный зарабо- заболеваний среди женщин увелибытовые условия студентов после новим тесную связь. Мы на нашем ток мужчин в мае прошлого года чилось в четыре раза, число заболеваний системы кровообращения — вдвое, а женских болезней —

Томский областной драматический

театр им. В. П. Чкалова 8 марта — премьера «Лиса и Начало спектакля в 8 часов ве-

чера. УНР-740 срочно требуются: инженеры и техники-дорожники,

большее зависит от того, как быстро строители и сантехники на должносумеют в лаборатории теоретически сти начальника и старшего инжеобобщить результаты исследованый нера в производственно-технический отдел, мастеров, прорабов и старших прорабов, а также требуются рабочие, землекопы-сантехники, плотники, бетонщики и разнорабочие на строительные работы. Нуждающиеся обеспечиваются квартирами и общежитием. Обращаться: г. Томск, поселок Бактин, УНР-740, телефон 29-74

Томскому отделению «Тепло-

8 марта — новый художественный фильм «Солдатка». Сеансы: 9-00, 10-45, 12-30, 2-15, 4-00, 9-00, 10-45, 12-30, 2-15, 4-00, 5-45, 7-30. 9-15, 11-00. Для детей сеанс в 9 час. утра. Зал кинохроники

8 марта — новые покументальные фильмы: «На празднике наших друзей» — цветной фильм, «Внимание — ракета на рейде», «Разоружение — путь Сеансы: 9-00, 10-20, 11-40, 5-00,

Кинотеатр имени М. Горького

Новый художественный цветной фильм — «Манана». Сеансы: 1-00, 2-20, 3-40, 7-40, 9-00, 10-20. Сеансы для детей 1-00, 2-20,

Кинотеатр имени И. Черных художественный фильм «Солдатжа». Сеансы: 9, 10-50, 12-30, 2-10, 4, 5-40, 7-25, 9-10, 10-55. Малый зал—«Память сердца». Сеансы: 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-20, чету.

Принимается подписка на областную газету "КРАСНОЕ ЗНАМЯ" на II квартал 1960 года.

Подписка принимается городскими и районными отделениями связи, уполномоченными по подписке на предприятиях, в учреждениях, колхозах, РТС, на стройках и в учебных заведениях.

товарищи! Выписывайте областную газету "Красное Облсоюзпечать.

УНР-882 треста «Уралсибгидромеханизация» реализует: кирпич, цемент, стекло, гвозди, метизы, 8 марта. Большой зал — новый карбид кальция, инструмент, зачасти к экскаваторам лы, а также летнюю и зимнюю

чету. 8 марта— «Солдатка». Сеан-сы: 3, 4-50.

Требуются рабочие разных специальностей.

Здесь же требуется опытный инженер-технолог по холодной обработке металлов.

Обращаться: г. Томск, улица Чуйская, 21, телефон 59-61, отдел кадров.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, советского строительства — 42-44, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.

Тираж 82,000 Заказ № 963,

K300747